

诊改工作简报

2017年第2期总第2期

长沙民政职业技术学院诊改工作办公室

2017年10月31日

为把内部质量诊改工作落到实处，稳步推进学校诊改工作，10月份，学校各院部、职能部门按照诊改工作的任务要求，在学校整体运行、专业课程、教师队伍、学生发展、平台建设等方面有序开展诊改工作。

一、建设与质量整体运行工作

1、积极落实整改任务，加强教育阳光平台建设力度

根据湖南省教育厅《关于进一步加强全省教育阳光服务网络平台日常巡查与建设整改工作的通知》要求，10月份，学校对校教育阳光服务网络平台建设与应用情况进行了网上自查。10月11日下午在办公楼三楼会议室召开了行政职能部门信息员工作会议，会上李斌校长强调建设教育阳光服务平台是践行群众路线更好服务师生的重要措施，是落实群众知情权、参与权、监督权的重要手段，是促进权利公开运行，畅通师生诉求渠道。学校安排专人严格监管平台日常运行，建立工作人员QQ群和通讯录，发现问题及时督促处理，形成“上下联动、随时发现、及时处置”工作常态。10月份平台收件16件，已经全部回复处理归档，对

于后台存在的办事指南不能新增、主页显示数据和后台实际数据不对称等问题，我校正在督促平台开发公司进行技术整改，进一步完善平台功能。

2、高度重视维稳综治安全工作，加强安全管控

10月11日下午召开学校中层以上干部会议，传达上级和学校关于党的十九大期间维稳综治安全工作会议精神，安排部署相关工作，根据湖南省教育厅相关会议精神，制订《关于维族学生管理的预案》《长沙民政职业技术学院党的十九大会议期间安全维稳工作方案》，强调加强安全隐患排查。强调加强值班管理，十九大期间，各二级学院、部门处室要加强干部值班，严格遵守值班规定，尽职尽责。安全事故、群体事件得到有效防范。

（党政办吕胜供稿）

3、全面贯彻落实巡视整改工作

根据上级巡视有关精神，学校党委高度重视巡视整改工作，在OA办公系统发布通知，要求各部门认真贯彻落实通知精神，按学校党委的要求，将巡视整改各项工作落实到位；各部门对巡视反馈中涉及有本部门或本部门个人意见的整改情况，进行了一次全面自查，逐条对照检查，对照问题查、对照职能查、对照制度要求查、对照工作实际查，并逐条解剖分析，逐条对账销号，做到不缺项漏项；各部门在自查、整改的基础上举一反三，建立长效机制，防止巡视反馈意见中提出的类似问题再次发生。10月13日，学校召开落实巡视整改工作的专项会议，会议由纪委书记周立华主持，11个牵头整改的责任部门负责人参加。会上周立华传达了中共湖南省纪委驻省教育厅纪检组《关于落实巡视

整改监督责任的通知》（驻教纪通[2017]20号）文件精神，并强调要认真梳理前段整改情况，长效机制必须认真建立，规章制度必须严格执行，要善于思考总结，在之前整改的基础上，采取更加全面得力的措施，更加到位的解决问题。

二、专业质量诊改工作

1、以专业评估为切入点，推动专业诊改工作

学校电子信息工程学院机电一体化技术专业依托中国制造2025战略，围绕湖南智能装备制造产业，精确诊断专业目前存在的主要问题，通过引进德国职业教育整体解决方案，引进德国行业企业IHK技术标准，重新修订人才培养方案，完成13门核心专业课程标准制订，针对24名专业教师开展德国行动导向教学法、跟随行业发展需求开发设计新的课程、根据课程和时间进行教学流程可视化等专题培训，引进德国标准与模式，完成5间实训室的升级改造。下一步将从教学资源建设、教学过程指导与跟踪、引进校企合作伙伴、建立专业质量监控机制体制等方面加大专业诊改的力度，力图将机电一体化专业建设成为区域内高水平的示范特色专业。

（教务处马佩勋供稿）

2、合作环境进一步优化，校企合有序推进

10月24日，我校与康乃馨集团签订“现代学徒制定向培养合作协议”，会上，学校为康乃馨健康产业高级人才班的10位企业师傅和学校导师颁发了聘书，40位订单班学员在现场举行了拜师仪式。

10月26日，湖南潭州教育网络科技有限公司与外语学院洽

谈产学研合作，此次洽谈标志着湖南潭州教育网络科技有限公司与外语学院 2017 年教育部产学研合作协同育人项目和日语课程教学研究建设项目正式启动。

10 月 26 日，艺术学院与大卫美术签定校企合作协议，双方从以学生就业创业发展为出发点，共同建立校企联合培养机制。

10 月 30 日，NIIT 中国区高级技术顾问、省级引智项目专家 Santosh 先生来到我校为软件学院软开专业学生进行为期一周的大数据技术培训以及应用讲座，帮助同学们树立大数据概念，为未来工作打下基础，培育核心技能，提升就业竞争能力。

10 月中旬，长沙跨境贸易协会与商学院国际商务系就学生订单培养细节达成了一致意见，项目预计于今年 11 月份开始运作。

三、课程质量诊改工作

1、严申课程标准，注重课程开发质量

10 月份，教务处对上交的课程标准进行了审核。审核内容包括课程目标描述的清晰度；课程目标对于专业目标的支撑度；课程内容的选取与行企业最新动态的符合度；课程实施教学的针对性等。对于《创业基础》课程，教务处与就业与创新创业指导教研室牵头组织各二级学院进行了课程标准研讨会，在充分体现各学院创新创业课程个性的基础上融入共性内容。

2、推进常规工作，紧抓课堂教学质量不松懈

国庆长假开学后第一天，校领导深入教学一线听课，及时查找授课过程中存在的问题，对课堂教学质量形成有效监控。10 月初，组织教学督导进行听课，听课侧重点根据教学的实践工作

进行动态调整，从听新教师的课到听新生班级的课再到听实训课等。通过督导听课，对课堂教学内容、教学方法等进行指导，对课堂教学质量形成有效监控。

3、组织教师参加校外培训，提升教师教育教学能力

10月中旬，组织教师参加校外“全国职业院校信息化大赛解析及信息化教学设计高级研修班”，通过培训学习，使教师对信息化教学设计有了更深的理解，对信息化教学手段有了更好的把握，同时提升了信息化教学的理念，对于课堂教学的实施更加有趣、高效。

（教务处谢丽琴供稿）

四、师资质量诊改工作

1、精心组织2017年高校教师岗前培训工作，切实提高新进教师教育教学业务能力

组织人事处组织我校59名教师参加湖南省高校教师岗前培训。针对本次培训周期较长，培训对象工作任务较重，培训地点较远的情况，组织人事处积极与培训点加强联系沟通和协调，采取指定培训学员临时负责人，严格考勤与请假管理等措施，加强对培训全过程管理，确保培训取得实效。此次培训对这批新进教师教育教学技能的形成、职业道德的培养和教学水平的提高以及更好地履行教师岗位职责，发挥了十分重要的作用。

2、整理汇总人事数据信息，稳步推进人事管理信息系统实施工作

在前期完成人事信息系统部署的基础上，10月份组织人事处全体人员积极整理、汇总学校人事相关数据信息，通过收集、

核对和整合，已初步完成学校人事基本数据信息的处理，并导入人事信息系统中。后期，组织人事处将分阶段分步骤的对导入数据信息进行补充、修改和完善，为提高人事工作的信息化服务能力创造条件。

3. 深化产教融合、校企合作，推动名师培养和优秀教师团队建设

为深化产教融合、校企合作，充分发挥名师工作室在带徒传技、创新创业、工匠精神培养中的积极作用，学校推荐由艺术学院院长陈新教授领衔申报机械行指委工业设计名师工作室。如申报成功，该项目将在引领、推动我校职业教育名师培养和优秀教师团队建设，提升我校工业设计专业建设水平，促进工业设计类人才培养质量提升上发挥重要作用。

（组织人事处孙杰供稿）

五、学生全面发展诊改工作

1、“三结合五健全”以志愿服务为载体，完善爱心校园文化体系

坚持育人为本、德育为先，把立德树人作为学校工作根本任务，全面构建爱心校园文化体系，强化教育引导、实践养成、制度保障，以志愿服务为载体，将志愿服务与课堂教学结合、与专业教育实践紧密结合、与大学生素质拓展认证紧密结合，健全示范带动机制、健全认证制度、健全志愿服务组织体系、健全志愿服务模式、健全大型赛会志愿服务体系。充分发挥爱心文化在引领学生树立正确的世界观、人生观和价值观、培养学生高尚道德品质方面的重要作用，全面提高学生思想道德素质和培养质量。

2、多措并举巩固深化“平安高校”建设

齐抓共管，群防群治，健全“平安高校”创建工作网络，投入 15 万余元安装了 2 台“平安校园”智能卡口测速系统，保卫部下发了《关于进一步加强校园交通安全管理的通知》，根据平安高校智能测速卡口系统提供的数据对于违章的车辆在 OA 系统通报。上下课峰时段安排保安人员进行人车分流，通过系列举措，有效避免了校内交通事故的发生；学生的安全教育做到有的放矢，采取积极有效措施，开展了消防安全知识培训、消防安全疏散演练等活动有效的维护我校安全稳定。10 月，我校也被湖南省教育厅、省委教育工委授予 2017 年度湖南省“平安学校”荣誉称号。

（学生工作处舒涛供稿）

3、拓宽就业渠道，提高毕业生就业质量

10 月 31 日，商学院和民政与社会工作学院分别举办分院招聘会，共邀请用人单位 250 余家，提供岗位 4000 多个，收到毕业生求职简历 3450 份，前来招聘的用人单位与去年同期相比有了进一步增加，实际岗位数量也在提升。为帮助 2018 届毕业生“好就业、就好业”，学校制定了专门“菜单”匹配供需双方诉求。一是协调省人才市场专家库，邀请企业老总坐镇各二级学院，开展“简历门诊”，一对一为求职毕业生答疑解惑；二是链接外部资源，引入中信银行、OPPO 公司、深圳电信、蚂蚁金服、百事物流总部等优质企业来校专场招聘；三是以“择业能力活动月”为契机，及时在就业官微上发布各二级学院就业创业活动；四是发挥就创服务中心（学生协会）的作用，利用双休日在校创业孵

化基地路演大厅举办“职业素养工作坊”、求职训练营、模拟面试，提高就业竞争力；五是编辑制作《长沙民政职业技术学院2018届毕业生就业创业指南》，通过学长分享、就业创业政策解读、校友会联系、就业安全教育等内容介绍，为应届毕业生提供参考和智力支持。

六、诊改平台建设

1、紧密结合需求，扎实推进诊改平台建设调研

结合学校信息化建设现状与教育部对诊改平台建设的相关文件要求，信息中心邀请北京精仪达盛科技有限公司与河南精华教育科技股份有限公司来校进行技术沟通与现场调研。广州三盟科技有限公司开展了诊改平台建设方案汇报，诊改小组各分组负责人参与并进行了热烈的互动与讨论。

2、完善与论证大数据平台方案，夯实诊改平台数据基础

大数据中心是智慧校园、诊改平台建设的基础。10月20日针对学校上网流量解析问题，召集了中国联通长沙分公司、中国移动长沙分公司与有意向参与大数据项目建设的相关公司进行技术研讨，并形成一致方案，于10月23日已发函与运营商沟通共享流量数据问题。

（图书信息中心李成供稿）

主 审：刘洪宇 唐春霞

主 编：戴香智

副主编：王开生 刘亚琴 马佩勋 谢丽琴 胡业权 雷翔霄 王兆平

责 编：鲁妍希